8. SINIF
DENEME SINAVI
(ORNEK YARISMA SORULARI)

o Tirkiye Zeka Ligi, Cekirgeler Egitim tarafindan diizenlenen 6diilli ve hem ulusal hem de
uluslararasi agamalari olan bir yarismadir.

e Yarismaya okul kaydi veya bireysel kayit ile katim saglanabilir.

e Yarisma 3 etaptan olusur.

e Her etapta 8 istasyon ve 25 soru bulunur.

e ilk 7 istasyonda 3, 4 ve 5 puan degerinde 3 soru bulunur.

e Son istasyonda ise 4 puan degerinde 4 soru bulunur.

e Yarismanin her etabinda alinabilecek en yiiksek puan 100’diir.

e Yanls yanitlanan sorular puan kaybettirmez.

e Bos birakilan her soru 1 puan kazandirir.

e Sinav siiresi 1 saattir.

e Deneme sinavi, yarismanin diger etaplariyla format olarak uyumlu olarak hazirlanmistir.

e Deneme sinavinda hatali oldugunu diisiindiigiiniiz sorular igin bize bilgi@cekirgeler.com
adresine mail atarak ulasabilirsiniz.

Yarisma hakkinda detayli bilgiye ve kayit sayfasina asagidaki baglantidan erisebilirsiniz.

www.cekirgeler.com



mailto:bilgi@cekirgeler.com
https://cekirgeler.com/yarismalar/turkiye-bilim-ligi/

Turkiye Zeka Ligi — 8. Sinif — Deneme Sinavi

1. istasyon: Miisabakalar
Soru 1: (3 Puan)
8 takimin yer aldigi bir spor turnuvasinda tiim takimlar birbiriyle ikiser mag yapacaktir.
Buna goére bu turnuvada toplam kag¢ mag yapilir?

A) 48 B) 52 C) 56 D) 60 E) 64
Soru 2: (4 Puan)

Bir spor okulundaki o6grencilerin bazilarinda Vakifbank, Fenerbahce ve Eczacibasi voleybol
takimlarindan Uglniniin de formasi vardir. Bazilarinda bu ¢ takimdan ikisinin, bazilarinda ise sadece
bir tanesinin formasi vardir.

e 20 6grencide Vakifbank formasi yoktur.

e 22 6grencide Eczacibasl formasi yoktur.

e 20 6grencide Fenerbahge formasi yoktur.

e 12 6grencide bu ¢ takimdan sadece bir tanesinin formasi vardir.

Buna gore bu li¢ takimdan sadece 2 tanesinin formasina sahip olan kag 6grenci vardir?
A) 17 B) 19 C) 25 D) 38 E) 62

Soru 3: (5 Puan)

Dort 6grenci olan Melis, Arven, Pera ve Pelin birlikte bir basketbol magi izlemeye giderler.

A Takimi ile B Takimi arasinda oynanacak mag¢ 6ncesinde, takimlarin skorlari hakkinda asagidaki
tahminlerde bulunurlar. Ancak hangi 6grencinin hangi tahmini yaptigi bilinmemektedir.

A Takimi B Takimi
94 100
103 90
92 85
89 91

Mag sonunda 06grencilerin iki takimin skoruyla ilgili yaptig tahminlerinde kag fark ile hata yaptig
verilmistir.

A Takimi | B Takimi
Pera’nin Hatasi 4 5
Arven’in Hatasi 10 4
Melis’in Hatasi 5 5
Pelin’in Hatasi 7 10

Buna gore A Takimi ile B Takimi arasinda oynanan basketbol magini hangi takim, kag fark ile
kazanmgtir?

A) A Takimi B) B Takimi C) A Takimi D) B Takimi E) Berabere
4 farkile 4 farkile 5 fark ile 5 fark ile bitmistir.
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Turkiye Zeka Ligi — 8. Sinif — Deneme Sinavi

2. istasyon: Dikkat Durag)
Soru 4: (3 Puan)
14,387 x a + 12,611 x b + 18,917 x ¢ = 72,803
9,387 xa+ 7,611 x b+ 13917 X c = 42,803
Yukarida verilen iki esitlige gore a + b + ¢ toplaminin sonucu kagtir?

A)3 B) 4 Q)5 D)6 E)7

Soru 5: (4 Puan)

Aydin Ogretmen, 6grencilerine birbirinin aynisi gériinime sahip 27 bilye veriyor. Bu bilyelerden bir
tanesi digerlerinden daha agir ve digerleri esit agirliga sahip. Aydin Ogretmen 6grencilerine bir de esit
kollu bir terazi veriyor.

Ogrenciler 27 bilyenin igerisindeki agir bilyeyi en az kag tartimda bulabilir?

A)1 B) 2 )3 D) 4 E)5

Soru 6: (5 Puan)

10 6grenci bir yarismaya katilmak icin konferans salonuna gitmistir. Giriste cep telefonlarini gérevliye
teslim etmislerdir. Yarisma sonrasinda gorevli, cep telefonlarini 6grencilere sirayla verecektir. Ancak
bitin cep telefonlarinin birbirinin aynisi oldugunu fark etmistir. Bu ylizden en 6ndeki 6grenciye cep
telefonlarini teker teker uzatarak hangi telefonun ona ait oldugunu bulur. Sonrasinda diger 6grenciye
gecer ve ayni sekilde teker teker uzatir.

Buna gore gorevli en fazla kag denemede tiim cep telefonlarini sahiplerine verebilir?

A) 44 B) 54 C) 66 D) 70 E) 72
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Turkiye Zeka Ligi — 8. Sinif — Deneme Sinavi

3. istasyon: Temel Sifreleme

Soru 7: (3 Puan)

A|Il|L|C|E|K|E|E|K|Z|B|S|A|I|R|U|K|A|M|A|L|C|T
S|Y|A|E|B|E|[N|N[A|IT|O|N|Y|D Y| I |S|A|S|S|A]|I
A|A|R|D|i|V|D|T|L|S|L|E|I|R|E|JU|K|A|K|A|A|K|R
L{S|S|A|R|E|I|S|A|/N|JU|N[L|A|N|B|IT|[B|L[I[Y]I]?
Yukaridaki tabloya gizlenmis sorunun cevabi kagtir?
A)2 B) 20 C)78 D) 80 E) 97
Soru 8: (4 Puan)
Ae= Jo=== Seee
B=sess K== T=-
C=e=8 | o=8s Ues=
D=we M=
Vese=
Ee N=
Fee=es Q=== W ==
G==0 Pe==e X-ee-
Hesss Qe==n= Y=t==
| o RHe=w l==aw

Mors alfabesi, kisa ve uzun isaretler ( ® ve —) ile bunlara karsilik gelen isik veya sesleri kullanarak bilgi
aktarilmasini saglayan bir yontemdir. 1832'de telgraf ile ilgilenmeye baslayan Samuel Morse tarafindan
1835 yilinda olusturuldu. 1837'de kullanilmaya baslandi.

Asagida Mors alfabesiyle sifrelenmis bir say1 gérinmektedir.
YXXX-XX-YX-XY-XYXX-Y-XX-YXYY-XXY-YYXX-XY-XYXX-Y-YY-XX-XXX-YXXX-XX-XYX
Buna gore Mors alfabesi ile sifrelenmis sayi ile ilgili hangisi yanhstir?

A) Asal sayidir.

B) Tek sayidir.

C) D6rt basamakli bir sayidir.

D) Bir 2 basamakli bir de 3 basamakli asal ¢carpani vardir.
E) Palindromik sayidir.

Soru 9: (5 Puan)
2023 - UYBI
5684 — DSYABB
12-1i0
925 - BYYD

Yukaridaki sayilar bir kurala gore sifrelendigine gore “25690” sayisi nasil sifrelenmelidir?

A) YBADBY B) BADY C) DSYBBD D) DYABBY E) iODYA
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Turkiye Zeka Ligi — 8. Sinif — Deneme Sinavi

4. istasyon: Kiipler

Soru 10: (3 Puan)

Yukarida verilen kiip agiliminin kapal hali asagidakilerden hangisidir?

oo

A)

Soru 11: (4 Puan)

Yukaridaki kiipiin agik hali asagidakilerden hangisi olabilir?
A) B) Q) D) E)
Soru 12: (5 Puan)

Kire seklindeki bir top, kip seklinde bir kutu icerisine, tim ylizeylerine teget gececek sekilde
yerlestiriliyor. Sonra bu kutu da kiire seklindeki bir balon icerisine, késeleri balonun i¢ ylizeyine teget
gececek sekilde yerlestiriliyor.

Buna goére balonun yari ¢apinin topun yari ¢apina orani kagtir?

(Top, kutu ve balonun dis yizeylerinin kalinligi dikkate alinmamalidir.)

A3 B) 2 0> D) 2V3 E)3
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Turkiye Zeka Ligi — 8. Sinif — Deneme Sinavi

5. istasyon: Bil Bakalim

Soru 13: (3 Puan)

KAS KASKOL
BASTI KOLBASTI
EOLOJI EKOLOJI

Yukaridaki tablonun sol sitununda yer alan harf gruplarinin sonuna, basina veya arasina ayni harfler
getirilerek anlamli 3 kelime olusturulmustur. Yukaridaki 6rnekteki gibi;

| SAAN | ANsiZ | DESIE |

Yukaridaki harf gruplarini anlamli birer kelimeye doniistiirmek icin asagidaki harf giftlerinden hangisi
kullanilmalidir?

A) NK B) LM C) FR D) KM E) KL

Soru 14: (4 Puan)

TA ? IM
YAY ? VAS
YU ? KiT
Yukaridaki tabloda soru isaretleri yerine oyle harfler getirilmeli ki, sol situndaki harf gruplarinin sonuna
eklenerek ayri bir anlamlh kelime, sag stutundaki harf gruplarinin basina eklenerek ayri bir anlamli
kelime olusturmalidir.

Buna gore soru isaretleri yerine yazilmasi gereken harfler yukaridan asagiya dogru okundugunda
asagidakilerden hangisi olusur?

A) Hayvan B) Bitki C) Meslek D) Tatl E) Esya

Soru 15: (5 Puan)

e

I S A E

Sekilde 23 harf vardir. Dogru harften baslanarak ve dogru yontem izlenerek harfler takip edildiginde
bir matematik sorusu ortaya ¢ikacaktir.

Buna gore bu sorunun yaniti agsagidakilerden hangisidir?

A JT B) V2 )3 D) %20 E) 2/3
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Turkiye Zeka Ligi — 8. Sinif — Deneme Sinavi

6. istasyon: Orta Diinya’da Olasilik
Soru 16: (3 Puan)

Orta Dlnya’da yasayan geng bir EIf, efsanevi bir zar buldu. Bu zarin alti ylizeyinin tgu sari, ikisi mor ve
biri kirmiziydi. Eger bu zar pes pese iki kez atildiginda her seferinde sari ylizeyi Ustte olursa zari atan
kisi cok uzagi gorebilme yetenegi kazaniyordu.

Geng EIf'in bu zari kullanarak ¢ok uzagi gérebilme yetenegi kazanma olasiligi kagtir?

A)1/4 B) 2/3 C) 3/5 D)1/3 E)1/2

Soru 17: (4 Puan)

Orta Dlinya’da yasayan 40 kisilik bir kabile olan Starsea kabilesinden 21 kisi kilig, 12 kisi ise topuz
kullanmakta usta savascilardir.

Kabileden 8 kisi hem kilig hem de topuz kullanmakta usta olduguna goére, bu kabileden rastgele
secilen birinin kilig¢ veya topuzda usta olma olasiligi kagtir?

A) 33/40 B) 2/5 C) 25/91 D)5/8 E)7/8

Soru 18: (5 Puan)

Orta Dinya’nin en (nll blyiclsi Gandolar, yeni bir bliyld denemesi yapmak icin eski bir kitabin
yardimina basvurur. Kitapta belirtilenlere gore, Gandolar'in bu blylylu basarili bir sekilde
gerceklestirebilmesi icin 3 farkh ejderha tirinin pullarini kullanmasi gerekmektedir.

Gandolar’in sandiginda 4 Alev Ejderhasi, 5 Buz Ejderhasi ve 6 Riizgar Ejderhasi pulu vardir.

Eger Gandolar sandiktan rastgele 3 pul secerse, bu pullarin her birinin farkl bir ejderha tiiriinden
olma olasiligi kagtir?

A) 120/455 B) 24/91 C) 25/93 D) 80/271 E) 30/61
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Turkiye Zeka Ligi — 8. Sinif — Deneme Sinavi

istasyon 7: Akil Oyunlari 1

Soru 19: (3 Puan)

Cansu Sali glinti uyandiginda odasindaki duvar saati sabah 6:15’i gosteriyor. Cansu ayni hafta Cumartesi
glni uyanip saate baktiginda saat sabah 08:45’i gosteriyor.

Buna gore saatin yelkovani, Cansu’nun iki kez saate bakmasi arasinda kag kez akrebin iistiinden geger?

A) 96 B) 97 C) 98 D) 99 E) 100

Soru 20: (4 Puan)

Elif bir okul gezisine ¢cikacaktir. Ogretmenleri Carsamba giinii, yani ayin 10’unda okul gezisi duyurusunu
yapmistir. Ogretmenleri dgrencilerine okul gezisinin ayni ay igerisinde olacagini ve gidilecek giiniin
tarihinin tek sayi oldugunu ve rakamlari toplaminin 9 oldugunu séylemistir.

Buna gore okul gezisi haftanin hangi giinii diizenlenecektir?

A) Carsamba B) Persembe C) Cuma D) Cumartesi E) Pazar

Soru 21: (5 Puan)

/]3| - -2
X X /

+ x| 109
+ + +
5| x + 49
17 29 13

Yukarida verilen islem karesi oyununda amag, 1’den 9’a kadar olan rakamlari sadece birer kez
kullanarak ve matematiksel islem onceligine uyarak islem karesinin saginda ve altinda verilmis olan
esitlikleri saglamaktir. Bazi rakamlar ipucu olarak oyunun basinda verilmistir. Golgeli karelere sayi
yazilmayacaktir.

Buna gore soru isareti ile gosterilen kareye hangi sayi1 gelmelidir?

A)4 B) 6 Q7 D) 8 E)9
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Turkiye Zeka Ligi — 8. Sinif — Deneme Sinavi

istasyon 8: Akil Oyunlari 2

Soru 22: (4 Puan)

5
? 3
4 1
5
2 3
2 4|2

Yukaridaki diyagramda her satir ve her situnda 1’den 5’e kadar tim sayilar sadece bir kez
kullanilmahdir. Her rakam, icinde bulundugu alanda kag¢ kath bir apartman oldugunu gosterir.
Diyagramin disindaki sayilar, o yénden bakildiginda, daha ylksek apartmanlar tarafindan gizlenmeyip
gorlnebilen apartmanlarin sayisidir.

Buna gore yukaridaki diyagramda soru isareti ile gosterilen kareye hangi sayi yazilmalidir?

A1l B) 2 C)3 D) 4 E)5

Soru 23: (4 Puan)

NEIN NEX)
-9 ? .. ‘.-
e | o
2 e 3
RIK;
1o

Yukaridaki tabloda her satirda, her situnda ve kalin gizgilerle belirlenmis her 2x3’lik bolgede 1'den
6’ya kadar tiim rakamlar tam olarak bir kez yer alacaktir. Aralarinda siyah daire bulunan komsu
hiicrelerde yer alan sayilar ardisik say1 olmahdir.

Buna gore tablo doldurulduktan sonra soru isaretine karsilik gelecek sayi kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
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Turkiye Zeka Ligi — 8. Sinif — Deneme Sinavi

Soru 24: (4 Puan)

9 2

7 31415 9
31816 911]|5
813 9 214
7 1]15(2 8
116 8 917
4 (799 115(3

3 217 |8 4
6 917

Yukaridaki Sudoku oyununda her satirda, her stitunda ve kalin gizgilerle belirlenmis her 2x3’liik bélgede
1’den 6’ya kadar tiim rakamlar tam olarak bir kez yer alacaktir.

Buna gore tablo doldurulduktan sonra soru isaretine karsilik gelecek sayi kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)7 E)8

Soru 25: (4 Puan)

?
613 |2]1
1 2
4 6
341115

Yukaridaki Sudoku oyununda her satirda, her siitunda ve kalin gizgilerle belirlenmis her bélgede 1’den
6’ya kadar tiim rakamlar tam olarak bir kez yer alacaktir.

Buna gore tablo doldurulduktan sonra soru isaretine karsilik gelecek sayi kagtir?

A)1 B) 2 Q)3 D) 4 E)5
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Turkiye Zeka Ligi — 8. Sinif — Deneme Sinavi

TURKIYE ZEKA LiGi
8. SINIF DENEME SINAVI

CEVAP ANAHTARI

1)
2)
3)
4)
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